

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації безвпечатані більші від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзєвників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр. З поштовою пересилкою: на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

З Ради державної.

До дискусії генеральної над реформою податків записало ся около 50 бесідників до голосу, але мабуть не всі будуть промавлят. Віденьські газети доносять, що генеральна дискусія буде вести ся ще в пятницу і суботу а на суботайшим засіданю закінчить ся. Тимчасом клуби сформулюють свої внесеня і поправки, котрі задумують ставити при спеціальній дебаті.

На вчерашнім засіданю вела ся дальша генеральна дебата над реформою податковою. Пос. Гесман промавляв против проекту, позаяк добачує в нім більше обтяжене народности. Після его думки новий податок зарічковий забезпечить панованє великому капіталови. — Пос. Сиджейович промавляв за проектом і полемізував з пос. Кайзером, котрий казав, що Галичина одержала в справі індемнізаційній і пропінацийній презенті. Бесідник протестував против того іменем кола польського і сказав, що Галичина не домагає ся ніколи презентів, лиш того, що їй належить ся. Дальше обговорював він предмето реформу податкову і хвалив господарку бушного міністра Дунаевского, котрий своєю політикою фінансовою дав можливість до теперішної реформи. Коло польське ділало в тім нераз спільно і буде тепер голосувати за законом податковим, позаяк він причинить ся до піднесеня сили держави, а справедливі закони податкові суть також успіхам до того. — Посол Форманек промавляв против реформи податкової і вказував на трудне положєнє фінансове поодиноких країв. Він пригадував правительству,

що оно обіцяло разом з законом податковим предложити також проект реформи виборчої. Що-до нового закона податкового, то на его погляд закон той заводить агентів і при помочи того закона будуть дотичні функціонари старати ся видушити від оподаткованих як найбільше. — Пос. Діпавлі виступав в обороні проєктованого закона і виказував, які користі принесе новий закон рільникам. Він апелював до парламенту, щоби той ухвалив реформу податкову, котра має на цілі принести пільгу біднійшим і розділити тягари податкові справедливо на всіх. Дальше заявив ся він за тим, щоби право виборче, прислугуюче тепер тим, що платять 5 зр., прислугувало їм і дальше, хоч будуть платити менший податок. — Пос. Лінбахер казав, що проект закона буде можна аж тогди прийняти, коли буде річ певна, що він принесе пільгу станови селянському і коли в дискусії спеціальній будуть зроблені деякі поправки. Бесідник заявив ся за більшим оподаткованєм біржи. Він противив ся піднесеню премії за вивіз цукру, бо то був би подарунок на кошт оподаткованих. Так само треба би відмовити субвенції деяким товариствам акційним.

Під конєць засіданя інтерпелювали послі Дец і Гавк в справі проекту закона, заказуючого граня на біржи збіжєвій і против домішуваня приспору (маток) до муки. На тім закінчено засіданє, а слідуєчє назначено на пятницу.

Комісія палати послів для кодексу карного приступила вчера по полудні до нарад над параграфами кодексу, відосланими назад до неї Палатою послів. — Комісія бюджетова приступила до дальших нарад, перерваних при етаті міністерства справ внутрішних.

Д О П И С Ь.

Із Станіславівщини.

(Всячина із Станіславівщини).

В Станіславові настала велика дорожня помешкань і трудно їх дістати задля великого здвигу народа, котрий тягне до столиці. Покутя, а так само настала й дорожня продуктів поживи та паші для худоби. Немало причиняє ся до сеї дорожнї й то, що дрібні торговельники переймають селян, що ідуть на торг, ще заким они зайдуть до міста, що особливо можна побачити при кінці Галицької улици, але так само і деінде. Дуже багато причиняє ся до дорожнї брак надзору за рогачкою. От н. пр. коло магазину воєвского і коло т. зв. білої коршми побіч рогачки від сторони села Опришовець заїджають фіри з сіном і в згаданих місцях перекладають сіно так, що фіра виглядає велика, а купивши єї і добре заплативши, немає ся нераз і до половини малих драбнинок, які тут уживають. Міска контроля повинна би сего рода обманьство контролювати і карати. На прилюдну похвалу заслугоє магазин войсковий при ул. Тисьменицькій, котрий продає грис о половину дешєвше як у жидів; грис той єсть дуже добрий. Дерево, котре задля вирубаня лісів в околиці Станіславова було дуже дороге, може тепер дешєвєнє завдяки залізниці Станіславів-Воронянка.

Просьвіта поступила знов о один шаг наперед в станіславівскім околі т. є. в повітах станіславівскім і товмацєім. Видко се із слідуєчого факту. В роках 1893 і 1894 прибуло в Станіславівщині 2 школи висшого типу му-

35)

РОЗБИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІШІ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

Було вже досить темно, лиш звізди пукали слабе, мигкотяче світло.

Жєнщина — піддержана руками молодого мужчини, постояла через кілька минут в своїй первістай поставі, встромивши очи кріпко в щеваючий чим раз більше остров; відтак же обернула ся до того, що єї виратував, і підгортючи собі правою рукою волосє, дивила ся єму через хвилю стовпом в очи, а опісля, як би чогось бояла ся, прошептала тихо:

— Ходи, Томе Барнвелю... ходи... перевези мене на тамтой беріг... там дєсь викинула вода Едвардове тіло.

— Марийко — крикнув нараз молодий мужчина і, хоч як був сильний, задрожав цілий та аж стряс ся... Марийко... Боже вічний там над нами... то ви тут... і оттакі?

— Тихо, мій добрий Томе... просила его божєвільна — я знаю, що ти мене любив, та... не так склалось, як ждалось... Пришов Едвард... ох Едвард... по то там пливе по тамтїм боці по воді?... Ідьмо туди; мені видить ся, що

я пізнаю того бліде лице, на котре свігять зірки... то певно мій тато!

— Марие, Бога ради, що стало ся такого? — благав єї тепер молодий Барнвелє посадивши єї осторожно на лавочку по середині в лодці — що вам приключало ся так страшного? Де-ж ваші родичі? Де ваш муж?

— Мої родичі?... Мій муж? — повторила нещаслива і видко навіть не розуміла з початку значіня тих слів, що їх тихим голосом повтаряла. Але наконєць станули мабуть перед єї душею знову ті образи, помішали їй розум та зринули серце, а котрі вже щєзали були тої ночі, коли она зійшла з розуму, бо нараз закрила собі лице обома долонями і підчас коли аж трясла ся в горячці, промовила з тиха:

— Всі погибли... всі... всі... лежать в кровавій могилі... Ні! — крикнула нараз і схопила ся — не кроваві... ріка їх обмила... не хотіла прийняти до себе таких поганих, червоних... Коли Едвард з боку виринув, був такий біленький, такий чистенький, а голова у него не була розбита... Він сьміяв ся... Боже святий, всемогучий... від того то сьміху я й з розуму зійшла.

Поміж бліді, делікатні пальці спливали тепер безустанно сльози а від того плачу їй аж якось лєкше ставало. Том бояв ся переривати вибух так довго спиненого жадю. Як би корч его зловпє, так стояв він перед нещасливою, зложивши руки, а єму всеще здавало ся, що то лиш якийсь поганий, страшений сон,

коли видить тут перед собою Марию — ту Марию, до котрої він пристав був цілим серцем, коли видить єї тут в лодці саму одну, розлучену з своєю родиною, та коли подумав собі, що він мусить тепер старати ся о ту, за котру був би радо віддав в жертві кров із власного серця.

Але наконєць він таки змїркував, що тут треба конче щось робити, що треба не лиш дєсь примістити бідну недужу, але й розвідатись, як би їй дати поміч, та що було причиною єї нещастя. При тім приходили єму на гадку всілякі можливі здогади; зі всего він лиш то одно ще уважав за найімовірніше, що она тут дєсь під тим осгровом розбила ся на якийсь лоді, чи на якімсь иншій судні, та що в єї очах всі погибли, а она лиш сама виратувала ся на ту гиляку, вистаючу з води.

Кілька ще слів без звязи, які почув опісля від неї, укріпили его в тім здогаді, а в сій хвили не знав він ніякої иншої ради, як лиш взяти єї з собою долі водою, доки аж не знайде ся або якийсь пароход, котрий би єї завіз до Гєлєни, заким ще старий Еджворт звідтам вїде, або аж доки він з ним самим не стрітїть ся. Еджворт знав також Марию ще з давнійших часів і впрочім знав би лїпше, що зробити з бідною жєнщиною і де єї примістити.

Так плїв він кілька годин долі рікою і все ще сидів в своїй чайці, підпирючи голову бідної дівчини, коли побачив коло лівого берега пароход, що набирив дрова. — Тепер

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Пере ся воздухом!

То певна річ, що мало котрий винахід так розширив ся в практичних користий, як

патентована ручна машина до прання

„УНДІНЕ“

Нічо дивного, що при вичних постах нерада конкуренция старає ся одурити публику лихим наслідванєм сеї машини. Однак мимо того годї владити лучшу, простійшу і тривалішу машину, як Ундіне. Тому просимо П. Т. Публику в власнім інтересі при купні ручних машин до прання уважати, щоби кождий апарат мав табличку в числом патенту і порядковим числом машини.



Лише ті апарати суть правдиві і до ужитку добрі, в сї иппі суть гірші.

Ундіне (праве воздухом) чистить біле тисненем воздуха легко без найменшої ушкоди біля. Найпотребнійший прилад для кождого дому.

Ундіне можна купити в лучших склепах в тим товаром. В дрібній продажи коштує 3 ар. 50 кр. 14

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонса приймати.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улици Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиция місцева тих газет.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% **Асигнати касові**

в 30 дневним виповідженєм

3 1/2% **Асигнати касові**

в 8 дневним виповідженєм, всіже зягадачі си в обізі

4 1/2% **Асигнати касові**

в 90 дневним виповідженєм, будуть опрощені почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в дневним терміном виповідженя. Львів, дня 31 січня 1890. 7 Дирекция.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насаді з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА** у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.